
2023年小班一一对应数学教案反思(大
全5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编为大家收集的教
案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小班一一对应数学教案反思篇一

本次活动是幼儿非常感兴趣的较为感性的活动。一是以小动
物盖房子，引出课题。引导幼儿学习一一对应，对于幼儿而
言，通过对比的方法更容易发现两个物品之间的对应关系，
所以在活动中让幼儿做对应的操作。二是感知一一对应的关
系，教师提供给幼儿诱发对应性的材料，如狗和骨头(即两种
材料之间有内在联系)。容易使幼儿进行一一对应操作活动，
使幼儿初步形成了一一对应的意识。

本课是幼儿园小班一节数学领域的课，幼儿对动物本身很感
兴趣。所以本活动的主要是为幼儿提供观察、探索、动手操
作的机会，使幼儿的兴趣转移到对活动中出现的一一对应的
兴趣上，从而引发进一步探索的愿望。

一、情境导入，引出主题

二、出示图卡，师幼互动

三、趣味游戏，巩固知识

四、动手操作，活动延伸

活动目标：



1、初步了解物体之间一一对应的关系。

2、在操作及游戏活动中，感受对应的关系。

3、乐于参与集体游戏活动。

4、培养幼儿比较和判断的能力。

5、发展幼儿逻辑思维能力。

活动准备：

大象、牛、兔子、刺猬、猫、木头、小狗、骨头、点图卡。

活动过程：

一、情境导入，引出主题

1、出示"小狗"导入。

师：小狗请来了好多小伙伴来帮忙，让我们看看都有谁
吧?(刺猬、小花猫、小兔子、牛、大象)

小结：小狗请来了好多小伙伴来帮忙

二、出示图卡，师幼互动

2、师：小狗请来了二只小花猫来帮忙，二只小花猫二根木头，
木头太多了，小花猫太慢了

4、师：小狗又请来了四只牛来帮忙，四只牛四根木头，木头
太多了，牛也累坏了

小结：好多小动物来帮忙，小狗的房子终于盖好了



三、趣味游戏，巩固知识

1、小狗家族邀请小伙伴吃骨头了，但是每一只小狗只能吃一
个骨头

小结：小朋友真棒

四、动手操作，活动延伸

1、出示操作用具，讲解操作要求

2、师：依次给小狗找到对应的骨头

小结：小朋友真棒，每一只小狗都有自己的狗骨头了

小班一一对应数学教案反思篇二

1.乐意参与动手操作活动。

2.能将相关物体进行一一匹配，并说出理由。

3.初步学会相关物体的重叠或并置匹配，感知一一对应的现
象。

(分析：一一对应是比较物体的集合是否相等的最简便、最直
接的方式。不仅可以比较出两个集合之间量的大小，更重要
的是还可以发现相等关系，这是幼儿数概念产生的一个关键
性步骤。因此，让幼儿通过尝试一一对应的操作匹配能较好
地为幼儿进行“比较活动”作好准备。小班幼儿的注意力容
易分散，经常不能持久地参与活动，而且他们对自己感知到
的东西缺少表达的习惯和方法。因此萌发他们参与活动的兴
趣.培养表达他们自己的想法很重要。)

初步学会相关物体的重叠或并置匹配，感知一一对应的现象。



获得一些有关对应的经验。

(分析：活动中幼儿通过一系列的操作来获得重叠和并置的对
应方法.并通过这种方法发现物体之间的数量关系。在活动中
教师不向幼儿传授一一对应的方法，而是让幼儿自己去发现，
这有利于幼儿认知结构的发展.有利于他们以后对数概念的理
解。)

1.前期生活经验准备：幼儿有春游、捉迷藏、乘车的生活经
验。

2.教具准备：小狗、小猫、小鸡、小兔头饰;分别印
有“1”“2”“3”“4”数字的帽子各四顶;骨头、小鱼、萝
卜、小虫的盘子。

3.自制火车教具。

一、引出活动：听声音，猜客人

1.请小朋友仔细听谁来了?找出它的图片(小狗、小猫、小鸡、
小鸭)。

(回忆经验，展开思路，激发兴趣。)

(一个小动物头上戴一顶帽子感知重叠对应的关系。)

二、小动物旅行开始了——学习对应

1.我为小动物准备一个大蛋糕，但它们都不喜欢吃，小动物
们喜欢吃什么呀?(感知相关物体的匹配对应)

2.小动物们都喜欢吃什么呀?盘子里有什么呀?(再次感知相关
物体的匹配对应)

三、做游戏，巩固练习



1.捉迷藏。

小动物们要玩捉迷藏的游戏了，小朋友来找他们，引导幼儿
寻找规律。如：红房子后面躲着谁呀?(感知颜色的对应)

2.(1)小动物们要回家了，我们一起乘车回去吧。老师是司机，
坐在最前面。我们来数数还有几个座位呀?有几种小动物呢?
应该怎么坐呢?1、2、3、4个座位。

(一种小动物坐一把长椅子。巩固手口一致点数4，巩固一一
对应的重叠关系。)

(2)那谁坐前面谁坐后面呀?

(引导幼儿发现椅子和帽子数量的对应关系。说出按帽子的号
码来坐。感知数与量的对应关系。)

四、操作纸一一对应填画：花和蝴蝶

上完后，自我感觉良好，至少是按照自己的设计顺利的完成
了!上完后才发现，还是自己的功底太薄，对这一数学思想的
领悟远远不够。周主任说得非常有道理，一一对应更重要的
是一种思想，是解题时所运用的一种思路，不应当停留在生
活中的一一对应，可以在数学中挖掘其更深层次的内涵。

小班一一对应数学教案反思篇三

本次活动是幼儿非常感兴趣的较为感性的活动。一是以小动
物盖房子，引出课题。引导幼儿学习一一对应，对于幼儿而
言，通过对比的方法更容易发现两个物品之间的对应关系，
所以在活动中让幼儿做对应的操作。二是感知一一对应的关
系，教师提供给幼儿诱发对应性的材料，如狗和骨头(即两种
材料之间有内在联系)。容易使幼儿进行一一对应操作活动，
使幼儿初步形成了一一对应的意识。



本课是幼儿园小班一节数学领域的课，幼儿对动物本身很感
兴趣。所以本活动的主要是为幼儿提供观察、探索、动手操
作的机会，使幼儿的兴趣转移到对活动中出现的一一对应的
兴趣上，从而引发进一步探索的愿望。

一、情境导入引出主题

二、出示图卡师幼互动

三、趣味游戏巩固知识

四、动手操作活动延伸

1、初步了解物体之间一一对应的关系。

2、在操作及游戏活动中，感受对应的关系。

3、乐于参与集体游戏活动。

4、培养幼儿比较和判断的能力。

5、发展幼儿逻辑思维能力。

大象、牛、兔子、刺猬、猫、木头、小狗、骨头、点图卡

一、情境导入引出主题

1、出示"小狗"导入。

师：小狗请来了好多小伙伴来帮忙，让我们看看都有谁
吧?(刺猬、小花猫、小兔子、牛、大象)

小结：小狗请来了好多小伙伴来帮忙

二、出示图卡师幼互动



2、师：小狗请来了二只小花猫来帮忙，二只小花猫二根木头，
木头太多了，小花猫太慢了

4、师：小狗又请来了四只牛来帮忙，四只牛四根木头，木头
太多了，牛也累坏了

小结：好多小动物来帮忙，小狗的房子终于盖好了

三、趣味游戏巩固知识

1、小狗家族邀请小伙伴吃骨头了，但是每一只小狗只能吃一
个骨头

小结：小朋友真棒

四、动手操作活动延伸

1、出示操作用具，讲解操作要求

2、师：依次给小狗找到对应的骨头

小结：小朋友真棒，每一只小狗都有自己的狗骨头了

小班一一对应数学教案反思篇四

(1)引导幼儿把相关物体进行一一匹配，感知一一对应的数量
关系。

(2)萌发幼儿参与活动的兴趣，并尝试着说出自己的想法。

(3)培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

(4)培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

【分析】



一一对应是比较物体的集合是否相等的最简便、最直接的方
式。不仅可以比较出两个集合之间量的大小，更重要的是还
可以发现相等关系，这是幼儿数概念产生的一个关键性步骤。
因此，让幼儿通过尝试一一对应的操作匹配能较好地为幼儿
进行“比较活动”作好准备。小班幼儿的注意力容易分散，
经常不能持久地参与活动，而且他们对自己感知到的东西缺
少表达的'习惯和方法。因此萌发他们参与活动的兴趣.培养
表达他们自己的想法很重要。

通过活动，初步学会相关物体的重叠或并置匹配，感知一一
对应的现象。

获得一些有关对应的经验。

【分析】

活动中幼儿通过一系列的操作来获得重叠和并置的对应方法.
并通过这种方法发现物体之间的数量关系。在活动中教师不
向幼儿传授一一对应的方法，而是让幼儿自己去发现，这有
利于幼儿认知结构的发展.有利于他们以后对数概念的理解。

1、前期生活经验准备：幼儿有春游、捉迷藏、乘车的生活经
验。

2、教具准备：小娃娃胸饰一个(教师)。小狗、小猫、小鸡、
小兔、小猴的胸饰各五个(小朋友)。分别印有“1”、“2”、
“3”、“4”、“5”数字的帽子各五顶。分别画
有“1”、“2”、“3”、“4”、“5”的点子的长椅子五把。
分别画着2根骨头、l条小鱼、3条小虫、2棵青菜、3只桃子的
盘子贴绒五个。

幼儿互相讨论要带什么(吃的)回忆经验，展开思路。发展幼
儿的语言表达能力。



2、提示语：还可以带上什么有用的东西呢?怎么戴帽子呀?

引导幼儿说出戴帽子。(一个小动物头上戴一顶帽子)感知重
叠对应的关系。

上完后，自我感觉良好，至少是按照自己的设计顺利的完成
了!上完后才发现，还是自己的功底太薄，对这一数学思想的
领悟远远不够。周主任说得非常有道理，一一对应更重要的
是一种思想，是解题时所运用的一种思路，不应当停留在生
活中的一一对应，可以在数学中挖掘其更深层次的内涵。

小班一一对应数学教案反思篇五

1、引导幼儿正确感知4以内的数量。

2、提高幼儿对数学的兴趣。

3、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

4、培养幼儿的观察力、判断力及动手操作能力。

5、有兴趣参加数学活动。

植物花(樱桃花，油菜花，桃花，梨花，小凳子)挂图;音乐磁
带。

一、活动导入。

师;“小朋友，春天到了，桃花开了，油菜花开了，樱桃花也
开了!瞧，小蜜蜂嗡嗡嗡地飞来采花粉了，你们也想当小蜜蜂
采花粉吗?”

二、游戏;学做蜜蜂采花粉。



1、出示蜜蜂图片，让小朋友学做小蜜蜂。要求;两只小蜜蜂
就是两个朋友手拉手，三只、四只分别是三个、四个手拉手。
练习1至4数与量的关系。口令;一只小蜜蜂呀!飞到花丛中，
左飞飞，右飞飞。两只小蜜蜂呀!飞到花丛中，左飞飞，右飞
飞三只小蜜蜂呀!飞到花丛中，左飞飞，右飞飞，四只小蜜蜂
呀!飞到花丛中，左飞飞，右飞飞。

2、师：“小蜜蜂采了许多花蜜，要飞回家中酿花蜜了，我们
来帮帮他们找找自己的家吧?”

3、讲述游戏规则;操场上分别摆放的有一只、两只、三只、
四只小凳。一只、两只、三只、四只小蜜蜂要分别找到相对
应的凳子上坐下，不能找错，否则就找不到家了。

4、放音乐，幼儿找相对应的小凳子。

5、音乐停，检查小朋友找家的情况，从而巩固数物对应的知
识。并对小朋友给予肯定与鼓励。

三、活动小结。

引导幼儿知道小蜜蜂又爱劳动又聪明，他们不仅采了很多花
粉，还能准确地找回自己的家，我们要向小蜜蜂学习。


